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Tamiser son compost 

Avant utilisation du compost, il faut le tamiser. Tout ce qui reste dans le tamis, re-
tourne dans le composteur pour un nouveau cycle. 

Quand utiliser son compost? 

Le compost est mûr, lorsque l’on ne reconnait plus les éléments qui le composent. 
L’utilisation à partir de 6 mois est  possible en le récupérant dans la partie basse du 
composteur. Vous l’étendrez en surface sur un sol griffé (jamais enfoui comme le fu-
mier) entre les rangs de légumes, au pied de vos fleurs, entre vos rosiers, au pied de 
vos fruitiers. 

On brasse avec quoi? 

Le brass’compost (en photo) est aujourd’hui l’outil permettant de brasser aisément son 
compost sans mal au dos. Tourner 3 tours, tirer par secousses et le refaire 4 fois, votre 
composteur sera brassé et recevra de l’oxygène indispensable pour les bactéries et les 
champignons. Ensuite on ajoute de l’eau à 10 % du volume du compost., en période 
sèche 

 

Les compléments de compost: 

L’activateur de compost est intéressant, mais un bon seau de  

fumier de cheval ou encore un seau de compost avec des lombrics de 

votre voisin vous permettra de bien débuter votre compost. 

L’eau de pluie récupérée est utilisable pour bien humidifier votre compost (surtout en 
été) 

Nos programmes d’ateliers et conférences sont disponibles par 
mail. 
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Le paillage est une des bases pour  avoir  un jardin sans herbes. 
 
Que peut-on pailler? 
Dans la conception d’un jardin au naturel, la notion de paillage est primordiale, sur-
tout lorsque l’on s’intéresse aux notions d’économie d’eau. Pailler allées ou terrain va 
diminuer considérablement votre travail besogneux d’arrachage d’herbes folles. Un 
passage tout les quatre semaines suffira (sauf cas de liserons).  
 
Le paillage, beaucoup d’avantages: 

 Le paillage en épaisseur de 7 cm entre les rangs de fleurs ou légumes, main-
tient l’humidité du sol pendant la période estivale 

 Evite le développement des mauvaises herbes autour des plantes, arbres et ar-
bustes. 

 L’arrosage devient bien souvent inutile même en plein soleil. 
 Assure la protection du sol contre le compactage et évite l’érosion par les 

fortes pluies et vents. 
 Il permet le développement de la microfaune nécessaire au bon équilibre de 

votre terre. 
 Le paillage assure une protection sur le système racinaire de la plante, contre le 

gel en hiver, contre la sécheresse en été. 
 Apporte aussi les nutriments nécessaires au bon développement de la plante 

(humus par la décomposition du paillage) 
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Rejoignez une association qui milite pour le jardinage au naturel 

Quelques paillages naturels: 

 Les pailles (blé, avoine, …) coupées ou hachées, 

 Le Bois Raméal Fragmenté (BRF),  

 Vos tailles de haies broyées ou coupées à 5 cm de longueur, 

 Les écorces de pin (attention à l’acidité du sol !), 

 Les feuilles mortes des arbres aspirées et broyées (prévoir un filet par grand 
vent), 

 La fougère sèche (broyée elle aussi), riche en potasse et en silice, 

 Les coques de cacao, en se décomposant, elles apportent de l’azote, 

 Le paillis de chènevotte issu des tiges de chanvre. 

 

 

Le paillage est à renouveler tous les ans, et toujours avec au moins 7 cm d’épais-
seur. 

La décomposition de la matière végétale apportera de l’humus à votre sol. Ne pas 
hésiter avant de mettre le paillage de griffer votre sol avec une binette ou sarcloir, 
de recouvrir votre sol sur 2 ou 3 cm avec du compost. Recouvrir avec votre paillage 
choisi. 

Tous les ans notre association s’associe à des opérations de broyage pour vos 
coupes d’arbustes, tailles d’hiver et vous repartirez avec du BRF Bois Raméal Frag-
menté pour couvrir vos massifs. 

Ne jetez plus les taille de haies, recyclez les en paillage pour un jardin plus naturel. 

Primevère et coques de cacao Framboisier avec paille de blé 

 

Comment réussir son compost et l’utiliser 

 

Comment composter? 

 En tas à l’ombre et à l’abri du vent dans un coin du jardin 

 Dans un composteur bois ou plastique, au soleil mais avec des trappes pour 
extraire votre compost. 

 

Que peut-on composter? 

Nous dirons, tout ce qui vient de la terre et qui 
n’a pas été modifié par une substance chimique. 

 Epluchures de fruits et légumes locaux, 

 Marc de café et filtres, 

 Sachets de thé, sauf plastiques, 

 Tontes de gazon non traité, 

 Feuilles mortes et broyages de haies, 

 Résidus du jardin, 

 Cendres de bois tamisées que vous saupoudrez, sciures de bois non collées et 
ni traitées, 

 Papier essuie-tout et mouchoirs en papier, carton  

 Reste de purins de plantes et plantes ayant servi à la macération 

 

Ce qu’il faut éviter de composter 

 Plantes montées en graines, coquilles d’œuf, 

 Écorces d’agrumes et peaux de banane se décomposent très mal, 

 Litière de chats sauf biodégradables et débarrassées des excréments, 

 Poussières de sacs d’aspirateur, 

 Reste de charbon de bois, 

 Huiles de vidange, piles électriques, 

 Restes de viande et de poisson qui attirent certains animaux. 

 

Mélanger, Aérer, Humidifier sont les règles d’or d’un bon compostage. 


